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κ. κ. Υπουργοί, 
 

Στην τελευταία επίσκεψη μου στη Κω και ρωτώντας του γιατρούς του εκεί 
Νοσοκομείου, διαπίστωσα με έκπληξη, ότι το αεροδρόμιο του νησιού, που 
διακινεί πάνω από ένα εκατομμύριο τουρίστες και σε ετήσια βάση δεκάδες 
χιλιάδες Έλληνες, ντόπιους ή επισκέπτες, δεν έχει οργανωμένο Ιατρείο με 
μόνιμες ιατρονοσοκομειακές βάρδιες και με μετέωρη την εικόνα που μου 
δόθηκε αν υπάρχει έστω και ένας απινιδωτής! 
 

Όταν το κάθε αεροπλάνο, Αirbus ή Βoeing, φτάνει και φεύγει σε κάθε 
αεροδρόμιο με τουλάχιστον εκατόν πενήντα επιβάτες το καθένα κι όταν 
μάλιστα, σε ώρες αιχμής, έχουμε ταυτόχρονες αφίξεις αεροσκαφών ή 
εκατοντάδες επιβάτες να συνωστίζονται στα αεροδρόμια για αναχώρηση, 
αντιλαμβάνεστε ότι αυξάνεται ο κίνδυνος για ιατρικά περιστατικά, όπως 
καρδιακό επεισόδιο, εγκεφαλικό, ατύχημα από ένα απλό γλίστρημα ή ακόμη 
και ένα πιο απλό, αλλά συνηθισμένο, λιποθυμικό επεισόδιο. 
 

Αποφεύγω να μιλήσω για υπερήλικες, εγκύους, παιδιά, ΑΜΕΑ κλπ. 
 

Κι επειδή, με την διαπίστωση που έκανα στη Κω, είμαι υποχρεωμένος να 
διερευνήσω για την κατάσταση των υποδομών Υγείας σε όλα τα αεροδρόμια  
της χώρας, σας ζητώ να μου γνωστοποιήσετε ονομαστικά σε ποια 
αεροδρόμια της χώρας υπάρχουν ή δεν υπάρχουν Ιατρεία, σε ποια υπάρχουν 
ή δεν υπάρχουν μόνιμες βάρδιες γιατρών με την απαραίτητη νοσοκόμα και σε 
ποια αεροδρόμια υπάρχουν ή δεν υπάρχουν απινιδωτές και όπου υπάρχουν, 
ποιοι έχουν χρεωθεί την γνώση να τους χειρίζονται σε περίπτωση ανάγκης. 
 

Παρακαλώ, η κατάθεση αυτών των στοιχείων να γίνει με ξεχωριστά έγγραφα, 
από κάθε αεροδρόμιο της χώρας, με την υπογραφή του Διοικητή ή του 
Αερολιμενάρχη κατά περίπτωση. 
 

Άλλη διαδικασία δεν είναι αποδεκτή και θα σημαίνει απόκρυψη στοιχείων. 
 

Τέλος σας ερωτώ κ. κ. Υπουργοί: 
 

1.    Επειδή μπορεί να πάρω την απάντηση «τα αεροδρόμια δεν είναι μακριά από 
τις πόλεις και τα Νοσοκομεία τους, άρα γρήγορα μπορεί να σπεύσει γιατρός», 
εσείς το θεωρείτε φυσιολογικό και κυρίως τις τουριστικές περιόδους, να μην 



υπάρχει επιτόπια ιατρική ετοιμότητα, με τους χιλιάδες επιβάτες που 
διακινούνται σε καθημερινή βάση, αλλά και το προσωπικό που εργάζεται εκεί; 
 

2.    Πώς αντιλαμβάνεσθε τις ευθύνες που αναλαμβάνετε σε περίπτωση απώλειας 
ζωής, όταν θα υπάρχει κατακραυγή, ότι δεν υπήρχε ένας γιατρός για να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του; 
 

3.    Τι σκοπεύετε να πράξετε γι’ αυτό το μείζον θέμα, που είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένο με ανθρώπινες ζωές; 
 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 

 

Τέρενς – Νικόλαος Κουίκ 
 


